



(上接4版)

医护人员搬运生活、医疗垃圾

### 善于作为 彰显温情

陈小妮、徐明月、王金鹏、李向阳为力量担当，包揽下送餐、送中药这项艰巨而又繁重的任务，但由于隔离点人员较多，每次送餐都需要4人两队齐上阵。孩子多，怕孩子们的饭菜凉了，影响健康，他们都是饿着肚子，先给孩子们送饭，每次送餐都要花费2个小时左右。因为穿着密不透风的防护服，来回弯腰、蹲起，看似简单的动作，每天都要重复上百次，长期这样，4人腰痛难忍，贴着膏药坚持在一线。

这虽然是简单的工作，但是非常考验体能。送餐的同时，他们还负责送中药汤剂，中药汤剂比较沉重，每箱都有三四十斤，每次需要送四五箱。作为主力军的男生，李向阳、王金鹏主动承包了搬、送中药的重活。有的隔离人员饭量大，一份饭菜不够吃。为了让他们吃饱，他们不厌其烦地再送。几名身患糖尿病的隔离人员，每次不到饭点就饿，凌晨也会打电话要饭吃，他们随叫随到，确保每个隔离人员都能吃饱喝好。每次送完餐和药，他们拖着疲惫的身子脱掉笨重的防护服，连说话的力气都没有了，可这时他们的饭菜早已凉透……

### 勇往直前“疫”不容辞

程超群、王子旭作为后来力量，主动请缨，要求去隔离点。用他们的话说：“我们来就是干活的。”他们不怕苦、不怕脏，更不怕累，每天穿着厚厚的防护服，从1楼到16楼，把400人的生活和医疗垃圾，一点一点地捡起来再放进医疗废物袋内，拉着几十斤重的医疗废物和六七十包垃圾，一包一包地转运到医疗废物暂存处，每天如此。汗水灌透他们的衣衫，但是他们毫无怨言，用坚实的臂膀扛起了整个隔离点的安全。因睡眠不足，两人双眼干涩疼痛，但依旧坚守工作。

高磊、师亚青接到领导的指示，来不及回家收拾衣物和生活用品，连夜赶往隔离点。其中高磊的孩子还未满月，他的媳妇还在坐月子，正是需要他悉心照顾的时候，但他忍住对孩子的思念和对老婆的亏欠，舍小家为大家，奋不顾身投身一线。为确保信息完整准确，他们半夜还在查看密密麻麻的数字，一遍又一遍地核对，深知只有提供准确数据，才能减少不必要的麻烦，才能方便上级领导做下一步工作指示。密密麻麻的数字是他们熬了无数个夜换来的成果，既要做好数据信息的报告，又要核实隔离人员的身份，还要负责隔离人员的健康状况统计等信息，这无疑给他们带来很大的压力，但他们毫无怨言，一丝不苟地昼夜工作着……

# 黄沙百战穿金甲 不破楼兰终不还

## ——太康万城隔离点抗疫群像素描

□记者 史书杰 通讯员 王晓东 文图

### 关怀备至 万无一失

2022年3月23日夜间，牛亚楠接到院长许玉冰发出的万城隔离点急需医护人员的通知后，连夜收拾物品抵达万城隔离点，迅速投入战斗。在隔离点工作期间，她出现腹痛恶心等症状，但她没有当回事，直到前几批200多名隔离人员被安置好后，她才发现自己怀孕了。由于人员紧缺，她的丈夫张明运也无法照顾他。直到3月27日，张明运接替她的工作，由于双方父母都不能回家，牛亚楠独自在家，忍受着妊娠期的不适，忍受着一个人在家的孤独，生活用品的短缺，情绪的低落，因为她知道隔离点工作的辛苦。

万城隔离点隔离人员达364人，医护人员为每位隔离人员建档立卡，记录慢性病特殊病史需长期服药的隔离人员，每天早晚进行一次体温测量及健康询问记录。第一批隔离人员多为小学生，大部分陪护人员为爷爷或奶奶，他们不会微信，看不清楚体温计上的刻度。医护人员每日上门为隔离人员测量体温，询问有无不适症状，对出现腹泻、发热、头疼等症状的隔离人员，迅速对症处理。其中一名隔离人员，因患有焦虑症、糖尿病，到隔离点的当晚出现情绪不稳，并诉无口服药物。周学明、张明运上门询问情况，隔离人员情绪激动，还没说几句就哭了起来。张明运与隔离人员深入交流，并对其进行心理疏导，使其情绪平复。周学明连夜为其买来所需药物，每日上门询问交流，避免发生意外情况。在此期间，外一科护士高红霞，在工作中反复出现身体不适症状，但仍坚持工作，从咳嗽到胃痛，病痛折磨着她的身体，但她依然坚持着。明知道人手不够，但不愿拖同事的后腿，忙到吐，吐完继续干，撑不住了吃点药，累倒了打点滴，再爬起来继续干，就这样坚持着，同事们劝她回去养病，提前撤离，但她不愿放弃，她不放心中刚入住的隔离人员，更不放心一起工作的同事们，就这样坚持了一天又一天……直到她的身体实在坚持不住了，才万般不舍地回去养病。现在她仍记得回去时哽咽着对大家说“对不起”的场景。刘春燕接替了她的工作，他们并非生而强大，都是为了共同的信念——保证隔离人员的健康，早日战胜疫情。

每个人都坚守着自己的岗位，所有的痛和累都化作前进的动力，他们是一支坚不可摧的队伍，是太康人民的依靠，是一支有组织有纪律的团队，是太康县第三医疗健康集团的骄傲！他们的口号是：“黄沙百战穿金甲，不破楼兰终不还。”③⑥



收走用过的餐盒